IKTISADA GIiRIS SORULAR

iktisadi birimlerin karar verme siirecinde ilave fayda ve maliyet karsilastirilmasi yapmasina na
ne ad verilir?

A. Marjinal fayda

B. Marjinal maliyet

C. Marjinal analiz

D. Rasyonel Davranis

E. Parasal maliyet

Asagidakilerden hangisi iktisat biliminin temel sorulari arasinda yer almaz?
A. Ne Uretilecek

B. Ne kadar uretilecek

C. Nasil tretilecek

D. Kim tretecek

E. Ne zaman uretilecek

Bir fonksiyonun belirli bir noktada egimi sifir

ise fonksiyonun bu noktadaki degeri igin asagidakilerden hangisi sdylenebilir?
A. Maksimum

B. Minumum

C. Minumum yada maksimum

D. Sifir

E. Negatif

Bir iktisadi degiskeninin farkli zamanlardaki

degerlerini iceren veriye ne ad verilir?

A. Zaman Serisi

B. Kesit Veri

C. Serpme Diyagrami

D. Yatay Veri

E. Dikey Veri

Ekonomilerin tercihlerini, dolayisiyla kararlarinin firsat maliyetini gostermekte kullanilan egri
asagidakilerden hangisidir?

A. Uretim imkanlari siniri egrisi

B. Talep Egrisi

C. Toplam fayda egrisi



D. Marjinal fayda egrisi
E. Arz egrisi
Serbest piyasa ekonomisinin mekanizmasini

Ill

“Gorliinmez EI” prensibi ile ifade eden iktisat¢l asagidaki seceneklerden hangisinde verilmistir?
A. John Maynard Keynes

B. Adam Smith

C. Alfred Marshall

D. Karl Marx

E. Leon Walras

Tlketicinin tikettigi mallardan birinin fiyat

dustiginde tiketici dengesi bozulmaktadir. Tlketicinin faydasini maksimize eden dengeye tekrar
ulasabilmesi icin, diger faktorler sabitken, asagidakilerden hangisini yapmasi gerekir?

A. Fiyati disen malin tiiketim miktarini artirmali

B. Fiyati diisen malin tiiketim miktarini azaltmali

C. ikame malin tiiketim miktarini artirmali

D. Tamamlayici malin tiketim miktarini azaltmali

E. Hicbiri

Bir malin fiyati sabitken tiiketim miktari arttiginda malin tiiketiciye sagladigi marjinal fayda;

A. Artar

B. Azalir

C. Degismez

D. Once artar sonra azalir

E. Once azalir sonra artar

Talep yasasli geregi normal bir malin bireysel
talep egrisinin egimi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A. Pozitiftir

B. Sifirdir

C. Sonsuzdur

D. Negatiftir

E. Once pozitif sonra negatiftir



Diger biitiin degiskenler sabitken, bir malin
fiyati azalirsa o malin talep egrisi

A. Saga kayar.

B. Yukari kayar.

C. Sola kayar.

D. Asagi kayar.

E. Degismez.

Asagidakilerden hangisi talep kanununu
aciklar?

A. insanlar daima mal ve hizmet talep ederler.
B. Bir malin fiyati diiserse talep miktari artar.
C. Arz kendi talebini yaratir.

D. insanlarin istekleri sonsuz, kaynaklari sinirhdir.
E. Bir mala olan talep artarsa o malin fiyati diiser.
Eger gelir artarsa

A. Talep egrisi yukari dogru kayar.

B. Talep egrisi asagl dogru kayar.

C. Talep egrisi kaymaz.

D. Talep egrisinin ne yonde kayacagi belli olmaz.
E. Talep egrisinin egimi degisir.

Pizza ve kola tamamlayici mallardir. Kolanin
fiyati artarsa, pizza piyasasinda ne olur?

A. Denge fiyati artar; denge miktari diser.

B. Denge fiyati duser; denge miktari diser.

C. Denge fiyati artar; denge miktari artar.

D. Denge fiyati diiser; denge miktari artar.

E Ne olacagina karar verilemez.

Arz egrisi asagidakilerden hangisi oldugunda
saga dogru kayar?

A. Fiyatin azalmasi

B. Fiyatin artmasi

C. Vergi oranlarinin artmasi



D. Teknolojik ilerleme

E. Zevk ve tercihlerin degismesi

Bir malin talebindeki artis arzdaki azalistan

daha fazla ise asagidakilerden hangisi olur?

A. Denge fiyati artar; denge miktari diser.

B. Denge fiyati diser; denge miktari diser.

C. Denge fiyati artar; denge miktari artar.

D. Denge fiyati diser; denge miktari artar.

E. Denge fiyati degisme; denge miktari artar.

Dikey bir talep egrisinin

A. Esnekligi sonsuzdur.

B. Esnekligi sifirdir.

C. Esnekligi birdir.

D. Esnekligi her noktada farkhdir.

E. Esnekligi yoktur.

Talebin fiyat esnekligi..

A. Talep edilen miktardaki ylizde degisimin fiyattaki ylizde degisime bolumuddir.
B. Fiyattaki degisimdir.

C. Miktardaki degisimin fiyattaki degisime bolinmesidir.
D. Fiyattaki degisimin miktardaki degisime bolinmesidir.
E. Fiyattaki ylzde degisimin talep edilen miktardaki ylizde degisime bolimiidar.
Diisiik mal icin talebin gelir esnekligi

A. Pozitiftir.

B. Negatiftir.

C. Sifirdir.

D. Sonsuzdur.

E. Yoktur.

Bir mala olan talep esnekse, malin fiyati artig1 zaman tiiketicinin o mala yaptigi harcama
A. Artar.

B. Azalir.

C. Degismez.

D. Sifir olur.

E. Sonsuz olur.



Eger sabit miktardaki bir girdiye esit miktarlarda degisken bir girdi asamali olarak ve siirekli
olarak eklenirse,

A. Uretim bir noktadan sonra artacaktir.

B. Uretim hep sabit kalacaktir.

C. maliyetler giderek azalacaktir.

D. Uretim bir noktadan sonra disecektir.

E. ortalama maliyetler diisecektir.

Uzun donem siirecinde:

A. bitlin girdiler sabittir.

B. bazi girdiler sabit, bazilari degiskendir.

C. bir girdi degiskendir.

D. batin girdiler degiskendir.

E. gerekli zaman en az bir yildir.

Azalan verimlerin baglama noktasi;

A. sabit girdinin maksimum oldugu noktadir.

B. toplam Grlinlin maksimuma eristigi noktadir.
C. marjinal tGrindn maksimuma eristigi noktadir.
D. marjinal Grlinlin ortalama Urlne esit oldugu
noktadir.

E. marjinal Griinin en disiik oldugu noktadir.
Marjinal liriin ortalama driiniin lstiinde ise;
A. ortalama Uriin sabittir.

B. ortalama uriin artmaktadir.

C. ortalama Uriin azalmaktadir.

D. marjinal Girin artmaktadir.

E. toplam driin azalmaktadir.

Bir Uiretim fonksiyonunda, gikti miktari girdi
miktarlarindaki oransal artistan daha ¢ok artiyorsa,
bu durum asagidakilerden hangisidir?

A. azalan verimler

B. 6lgege gbre azalan getiri

C. Olgege gore sabit getiri



D. olcege gore artan getiri

E. artan verimler

Belli bir miktar lriinii liretmenin toplam
maliyeti;

A. toplam sabit maliyet arti toplam hasilattir.
B. marjinal maliyetlerin toplamidir.

C. daima ortalama maliyetten azdir.

D. o miktar liretim icin girdilere yapilan toplam
harcamadir.

E. ortalama maliyet arti marjinal maliyettir.
Toplam sabit maliyet egrisi;

A. Uretim miktari ile degisir.

B. asagi dogru egimlidir.

C. yatay bir cizgidir.

D. disey bir ¢izgidir.

E. yukari dogru egimlidir.

Ortalama sabit maliyet;

A. yatay bir ¢izgidir.

B. Girlin arttikca diizenli bigimde artar.

C. Uran arttikca diizenli bicimde azalir.

D. azalan verimler gosterir.

E. artan verimler gosterir.

Bir kaynagi farkl liretim aktiviteleri arasinda
etkin bir bicimde dagitmak icin genel kural;
A. kaynagin marjinal iriiniiniin her bir aktivite
icin ayni olmasidir.

B. kaynagin ortalama Urindnin her bir aktivite
icin ayni olmasidir.

C. kaynagin toplam GrlGndndn her bir aktivite
icin ayni olmasidir.

D. ortalama Urindn her bir aktivite icin marjinal
Urlne esit olmasidir.

E. toplam Urindn her bir aktivite icin marjinal

Urline esit olmasidir.



Karin maksimum oldugu noktada,

A. ortalama maliyet marjinal maliyete esittir.

B. fiyat ortalama maliyetten bliyuktir.

C.marjinal maliyet marjinal hasilata esittir.

D. ortalama maliyet ortalama hasilata esittir.

E. maliyetler minimumdur

Uretim faktorlerinin tam kullanimi durumunda elde edilen reel GSYiH diizeyine ne ad verilir?
A. Potansiyel GSYiH

B. Fiili GSYiH

C. Cari GSYiH

D. Sabit fiyatlarla GSYiH

E. Kisi basina GSYIH

Asagidaki sorulardan hangisi makroekonominin ilgi alanina giren sorulardan biri degildir?
A. Ulkeler arasindaki gelir farkliliklarinin nedenleri nelerdir?

B. Ekonominin biytrken neden milyonlarca insan issizdir?

C. Ekonomik krizlerin nedenleri nelerdir?

D. Butce acigl ekonomiyi nasil etkiler?

E. Piyasa talep egrisi nasil elde edilir?

Asagidaki kisilerden hangisi Monetarizm’in

(parasalcilik) 6nciisii olarak kabul edilir?

A. Milton Friedman

B. J. M. Keynes

C. A. Smith

D. Robert Lucas

E. David Ricardo

Potansiyel hasila diizeyi Y* ve fiili hasila diizeyi arasindaki farki gosteren liretim agig1 (Y*-Y)
icin asagidaki segceneklerden hangisi dogrudur?

A. Daralma déneminde pozitiftir

B. Daralma doneminde negatiftir

C. Tepe noktasinda negatiftir

D. Dip noktasinda pozitiftir

E. Genisleme déneminde pozitiftir

Calisma giiciinde ve arzusunda olup, cari licret diizeyinden ¢alismaya razi olmasina ragmen is

bulamayan is giiciiniin varligina ne ad verilir?



A. istihdam
B. Issizlik
C. Toplam isglict
D. issizlik orani
E. isgiictine katilma orani
Asagidaki verileri kullanarak 6. ve 7. sorulari cevaplayiniz.
. 15 ve daha yukari yastaki niifus (Calisma yasi
niifusu): 50 milyon
o istihdam edilenler: 22 milyon
o issizler: 3 milyon
issizlik oraninin degeri nedir?
A %4
B. % 12
C.%6
D. % 13,6
E. % 10,7
isglicline katilim orani degeri nedir?
A. % 88
B. % 70,6
C. %44
D. % 50
E. % 38
Fiyatlar genel diizeyinde siirekli olarak ortaya
¢ikan artiglara ne ad verilir?
A. Enflasyon
B. Deflasyon
C. Stagflasyon
D. Resesyon
E. Devalliasyon
Dogal issizlik orani hangi tiir issizliklerden
olusur?
A. Friksiyonel ve mevsimlik issizliklerden
B. Yapisal ve mevsimlik issizliklerden

C. Yapisal ve friksiyonel issizliklerden



D. Yapisal ve devresel issizliklerden

E. Friksiyonel ve konjonktirel issizliklerden

Bir lilkenin para biriminin diger iilkenin

para birimi cinsinden degerine ne denir?

A. Enflasyon

B. Déviz kuru

C. Odemeler dengesi

D. Faiz orani

E. Fiyat dlizeyi

Tiketim fonksiyonu igin asagidakilerden

hangisi soylenemez?

A. Diger kosullar sabitken, tiiketim ile harcanabilir gelir arasindaki iliskiyi gosterir
B. Pozitif egimlidir

C. Otonom bir kismi vardir

D. Uyarilmis bir kismi vardir

E. Harcanabilir gelir dogrusunu gosteren 45 derecelik dogrudan daha dik gizilir.
Gelir diizeyinin 400 milyardan 500 milyara

arttigi bir ekonomide tiiketim harcamalari da 150
milyardan 225 milyara artiyorsa, marjinal tiiketim
egiliminin degeri asagidakilerden hangisidir?
A.0,80

B.1

C.0,45

D. 0,75

E. 0,15

Asagidakilerden hangisindeki degisme ayni
tiiketim fonksiyonu iizerinde hareket edilmesine
yol agar?

A. Tiiketicilerin fiyatlar ile ilgili bekleyisleri

B. Faiz oranindaki degismeler

C. Gelirdeki degismeler

D. Hanehalklarinin miras beklentileri

E. Hanehalklarinin servetlerindeki degismeler

Devletin olmadigi disa kapali bir ekonomide



gelirin tiiketilmeyen kismina ne ad verilir?

A. Cogaltan

B. Yatirm

C. Tasarruf

D. Marjinal tiketim egilimi

E. Ortalama tlketim egilimi

Tasarrufun harcanabilir gelire oranina ne ad
verilir?

A. Ortalama tasarruf egilimi

B. Marjinal tasarruf egilimi

C. Toplam tasarruf egilimi

D. Tasarruf fonksiyonu

E. Cogaltan katsayisi

Devletin olmadigi disa kapali bir ekonomide,
tiketim fonksiyonu C = 300 + 0,8Y bigciminde ve
yatirimlar da 700 birim ise, bu ekonomideki denge
gelir diizeyi asagidakilerden hangisidir?

A. 7500 B. 500

C. 1250 D. 2000

E. 5000

Kamu harcamalari otonom ise, dikey eksende kamu harcamalari, yatay eksende gelir diizeyi
oldugunda gizilen kamu harcamalari fonksiyonu
icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A. Yatay eksene paralel bir fonksiyon cizilir.

B. Dikey eksene paralel bir fonksiyon gizilir.

C. Negatif egimli bir fonksiyon gizilir.

D. Pozitif egimli bir fonksiyon cizilir.

E. Hem negatif egimli hem de pozitif egimli bir
fonksiyon cizilir.

c=0,8;t=0,25 ve m = 0,10 oldugu bir ekonomide, otonom harcamalardaki 250 birimlik artis denge gelir diizeyini
ne kadar artirir?

A. 625 B. 500
C.1250D. 250

E. 750



Asagidakilerden hangisi degisim araci olarak
kullanilabilecek nesnelerin sahip olmasi gereken
6zelliklerden biri degildir?

A. Dayanikhlig

B. Boliinebilir olmasi

C. Kolay tasinabilirligi

D. Cabuk kopya edilebilmesi

E. Standart olmasi

Herhangi bir degerli metal karsiligi bulunmayan ve bir mal olarak deger tasimayan para tiirii
asagidakilerden hangisidir?

A. Fiat para

B. Kagit para

C. Banka parasi

D. Banknot

E. Bozukluk

Herhangi bir varligin nakit paraya, diger varliklara veya mal ve hizmete doniistiiriilebilme kolayligini tanimlayan
kavram asagidakilerden hangisidir?

A. Servet

B. Likidite

C. Trampa

D. Tagsis

E. Banknot

gore bir siralama yapildiginda en likit olmayan varliktir?
A. Vadeli mevduat

B. Hazine tahvili

C. Elektronik para

D. Bono

E. Gayrimenkul

Bankalarin mevduat kabul edip kredi vermeleri sonucu para arzinda gerceklesen artisa ne ad
verilir?

A. Kredi



B. Zorunlu rezerv

C. Fiat para

D. Kaydi para

E. M1

%100 rezerv bankaciligi ekonomideki para
arzini nasil etkiler?

A. Ekonomideki para arzini etkilemez.

B. Atil rezervlerin artar ve para arzi azalir.

C. Toplam rezervlerin artmasi sonucu para arzi artar.
D. Zorunlu rezervlerin artar ve para arzi azalir.
E. YikUmluliikler ve para arzi artar.
Asagidakilerden hangisi merkez bankasinin
islevlerinden biri degildir?

A. Finansal piyasalarin istikrarini saglamak.

B. Para politikalarini uygulamak.

C. Hane halklarina kredi vermek.

D. En son likidite kaynagi olmak.

E. Bankalarin bankasi olarak gérev yapmak.
Bankalarin ellerindeki ticari senetleri vadesinden 6nce merkez bankalarina kirdirarak likidite
elde etmelerine ne ad verilir?

A. Acik piyasa islemi.

B. Zorunlu rezerv.

C. Banka parasi.

D. Hazine bonosu.

E Reeskont kredisi.

“Paranin miktar teorisi” hangi ikisi arasindaki iliskiyi aciklar?
A. Para arzi ile fiyatlar.

B. Para arzi ile faiz orani.

C. Enflasyon ile faiz orani.

D. Enflasyon ile fiyatlar.

E. Paranin dolasim hizi ile fiyatlar.

Denge faiz orani nerede olusur?

A. Para arzi ile fiyatlarin esit oldugu yerde.

B. Para arzi ile para talebinin esit oldugu yerde.



C. Enflasyon ile kaydi paranin esit oldugu yerde.

D. Para arzinin para talebinden kii¢lik oldugu

yerde.

E. Paranin dolasim hizinin sabit oldugu yerde.

Toplam talep egrisi asagidaki hangi iki degisken arasindaki negatif iligskiyi gostermektedir?
A. Faiz orani —reel hasila

B. Toplam harcamalar — reel hasila

C. Fiyat dlizeyi — reel hasila

D. Yatirim — tasarruf

E. Fiyat — miktar

Uzun donemde licretlerin ve fiyatlarin tam

esnek oldugu kabul edildiginde toplam arz egrisinin konumu nasildir?
A. Pozitif egimlidir

B. Negatif egimlidir

C. Hem dikey hem de yatay kisimlari vardir

D. Yataydir

E. DUseydir

Asagidakilerden hangisi toplam arz egrisini

kaydiran parametrelerden biri degildir?

A. Fiyatlardaki degismeler

B. Ucretlerdeki degismeler

C. Emek disindaki girdi fiyatlarindaki degismeler

D. Teknolojideki degismeler

E. Emek verimliligindeki degismeler

Asagidaki se¢ceneklerin hangisinde olusan degisiklikler toplam arz egrisini saga kaydirir?
A. Ucretlerdeki artiglar

B. Emek verimliligindeki azalislar

C. Sermaye stokunun artmasi

D. Girdi olarak eneriji fiyatlarinin artmasi

E. Genel fiyat dlizeyinin artmasi

Ekonominin denge cikti diizeyi ile ilgili olarak agagidaki segeneklerden hangisi dogru degildir?
A. Toplam arz toplam talebe esittir

B. Dengede hasila ve genel fiyat diizeyi belirlenir

C. Fiyat, denge fiyat diizeyinin lGizerinde ise arz edilen reel hasila talep edilen reel hasiladan fazladir



D. Fiyat, denge fiyat diizeyinin altinda ise piyasada

mal fazlahgi olusacak ve fiyatlar azalacaktir

E. Denge diizeyinde c¢iktida fazlahk veya eksiklik

olmaz

Eksik istihdam dengesine iligkin olarak asagidaki segeneklerin hangisi dogru degildir?
A. Toplam harcama diizeyi tam istihdam dizeyinin altindadir
B. Ekonomide enflasyonist agik vardir

C. Ekonomide Uretim acgigi vardir

D. Denge hasila diizeyi potansiyel hasila diizeyinin altindadir
E. Ekonomide issizlik vardir

Kamu harcamalari ve vergiler yoluyla ekonominin performansini etkilemek igin uygulanan
politikalara ne denir?

A. Para politikasi

B. Gelirler politikasi

C. Dis ticaret politikasi

D. Maliye politikasi

E. istikrar politikasi

Asagidaki seceneklerin hangisinde enflasyon

ile miicadele i¢in uygulanabilecek politikalardan

biri verilmigtir?

A. Kamu harcamalarinin artirilmasi

B. Transfer harcamalarinin artiriimasi

C. Vergilerin artirilmasi

D. Toplam talebin artirilmasina yonelik politikalar

E. Genisletici para politikasi

Asagidakilerden hangisi ekonomik faaliyetlerdeki dalgalanmanin biiyiikliigiinii azaltan otomatik stabilizatorlerden
biri sayilamaz?

A. Issizlik 6demeleri

B. Gelir vergisi

C. Sosyal nitelikli yardimlar
D. Transfer 6demeleri

E. Kamu harcamalari



Kamu harcamalarindaki artisin neden oldugu faiz oranindaki yiikselmenin planlanan yatirbm
harcamalarini azaltmasina ne denir?

A. ikame etkisi

B. Yatirim etkisi

C. Gelir etkisi

D. Dislama etkisi

E. Pigou etkisi



